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一、欲比較 A 國家（高齡化國家）和 B 國家（每個年齡層的人數差異不大）

的死亡率高低時，應採取直接標準化死亡率來比較。請問：

不宜使用粗死亡率的原因是什麼？（10 分）

試述在本例中如何計算兩個國家之直接標準化死亡率。（15 分）

二、某教師採用橫斷式研究法（cross-sectional study），探討規律運動以及多個

人口學變項與罹患 A 疾病之關聯性。

試述橫斷式研究法之進行方式。（15 分）

該教師分析結果顯示，有規律運動的人，罹患 A 疾病的調整後勝算比

（Adjusted Odds Ratio）是沒有規律運動的人的 0.73 倍（95% CI =0.56-0.98），

請解釋其意義。（10 分）
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三、某醫院針對 6 位初次罹患三高疾病的民眾進行衛生教育，在衛生教育的前

後分別測量他們對於三高疾病的認知分數（連續型變數），結果如下：

民眾編號 1 2 3 4 5 6

衛生教育前的三高認知分數 70 73 78 88 82 71

衛生教育後的三高認知分數 78 77 86 90 89 84

請問：

該衛生教育實施前後，民眾的三高疾病認知分數是否有改變？（設 α = 0.05）

（15 分）

民眾三高疾病認知分數差異的 95%信賴區間為何？（10 分）

四、某藥師欲了解領有慢性病處方箋之民眾，第二次和第三次領藥的習慣，因此

隨機調查了 100 位民眾，依照其年齡分層後得到結果如下（單位：人數）：

年齡層 回原就診醫療院所領藥 在社區藥局領藥

30 歲-49 歲 6 14

50 歲-69 歲 14 16

70 歲以上 30 20

請問：年齡層不同的民眾，領藥習慣是否有差異？（設 α = 0.05）（25 分）


